

【小組查經材料】 以弗所書查經系列 03-- 我們是神的傑作

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【[YouTube 歌庫連結](#) 1.[宣召預備](#) 2.[感恩讚美](#) 3.[靈裡的敬拜](#) 4.[回應立志](#)】

第三時段：話語分享 (45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：我們是神的傑作

經文：以弗所書二 1~10

背誦經文：我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所備叫我們行的。(弗 2:10)

在以弗所書第一章，使徒保羅向以弗所教會的信徒闡述了什麼是他們在基督裡所領受的屬靈福氣，並且禱告他們能夠真知道神，活在基督復活的大能。接下來在第二章的前 10 節，保羅提醒信徒在基督裏蒙恩得救的經過：人原本是活在罪惡過犯之中、和魔鬼權柄的之下，但因為神的憐憫和恩典，基督徒蒙拯救，並且與基督耶穌同復活，成為神手上的偉大工作。

一、死在罪中的情形 (2:1-3) (請先讀 1-3 節，再讀下文)

A. 在罪中與神隔絕 (1 節) : 使徒保羅既然是寫給那些活着的以弗所信徒，所以「你們死在...」這裡所說的「死」明顯的不是在指肉身的死，而是指「靈性的死」，靈性的「死」就是與神隔絕，沒有屬靈的生命，無法領悟屬靈的事。「死在過犯罪惡之中」是對罪完全失去反抗的能力，只能沈浸在過犯罪惡之中，被「過犯罪惡」所網綁 (羅 8:2)，無法自拔，只能在罪惡中等候滅亡。

「過犯」和「罪惡」略有不同。「過犯」注重人表現出來外顯的罪，一切越過神旨意的範圍之錯誤行為；而「罪惡」泛指一切內在外在的罪，包含了所有不合道德，不合神標準的心意和行動。信徒在相信耶穌之前，死在過犯罪惡之中，但是耶穌「叫」相信祂的人活過來。信徒活過來，不是自己活過來，而是神使我們活過來。

B. 舊生活：今世風俗、空中掌權者、肉體私慾 (2:2-3) : 信徒信主之前的生活，也就是「死在罪中的生活」有三個寫照：

1. 隨從今世的風俗 (2 節) : 「今世的風俗」是屬世界的人當下所崇尚的。屬世界的人是以世界上的標準和認知在生活，所以如果基督徒隨從今世的風俗在生活，生活必然會世俗化，沒有分別為聖，和「死在罪中」沒有兩樣，這是神所不喜悅的 (羅 12:2 ; 雅 4:4 ; 王下 17:33)。耶穌並沒有叫信徒「脫離世界」而生活，而是不會任由世界的風俗牽引而生活，被迫屈服於世俗虛浮的罪惡勢力之下。所以基督徒雖然在世上行事為人，應該是按照神的旨意和聖靈的引導，在食、衣、住、行、娛樂等事上按著聖經的原則行，而不是隨從今世的風俗。

2. 順服空中掌權者/邪靈 (2 節) : 魔鬼原本是受膏的天使 (結 28:14 ; 賽 14:12-15)，因犯罪而從天墜落，大災難時將被摔至地上 (啟 12:9)，災難後被下入無底坑 (啟 20:1-3)，千年國以後就被丟進火湖 (啟 20:10)。魔鬼被稱為「空中掌權者

的首領」，又稱為這世界的王（約 12:31 · 16:11），所有世上的罪人都臥在牠手下（約壹 5:19），牠「就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈」，這說明了不接受耶穌的人心裡面有魔鬼的邪靈在運行，邪靈在他們心中掌權，所以他們是悖逆神的，喜歡

黑暗之事。所有要過敬虔生活屬基督的人都在和牠爭戰（弗 6:12），防備牠的誘惑（太 4:1-12）。

3. 放縱肉體的私慾（3 節）：也就是「隨著肉體和心中所喜好的去行」，就是體貼肉體的生活（羅 8:5-6）。「隨從今世的風俗」說到隨著外面世界的風氣而沒有原則，「隨著肉體和心中喜好」則說道隨著內心肉體的私慾而沒有節制。「肉體的私慾」是不能放縱的，如果不加約束，隨性而為，就會自動陷入罪惡裡面去。服在魔鬼權柄手下的罪人，都是在掙脫神的美好旨意，表面看似是一種自由，其實反而落入了魔鬼的束縛中。

「可怒之子」的「怒」指的神的震怒（約 3:36），神的震怒顯在將來審判的時候，走向滅亡的道路（約 3:16），但也顯在現在今生（腓 3:19）。

討論問題： 1. 請問你是否有一個改掉一個壞習慣的經歷？什麼是改變你的動力呢？

二. 在耶穌基督裡的新生活（2:4-7）

A. 恩典憐憫的根據（2:4）：「然而」兩個字是一個分開上下經文的轉折點，前面是講到信徒信主前的敗壞，無望，無良善，後面講到因神豐富的憐憫，能以在神的恩典中活過來，有新的生活。信徒能夠有新的生活完全是因為神「豐富的憐憫」：（1）神的屬性就

是憐憫，祂知道我們無力償還而赦免我們（太 18:23-27）；（2）我們罪惡是眾多並且頑惡，需要神「豐富」的憐憫，才能得救；（3）這帶來一個憐憫的回應：人很難憐憫極其頑劣的人，特別是得罪我們的人，但是神因為豐富的憐憫，願意赦免我們，所以我們也當如此赦免那些得罪我們的人（太 18:32-33）。信徒能夠有新的生活完全也是因為神「愛我們的大愛」：「大愛」的「大」plousios 也是豐盛、許多的意思，神的愛是豐盛的（羅 5:8；約 3:16）。「愛」和「憐憫」無法切割，對我們所愛的人格外的有憐憫，讓我們生出許多憐憫的人正是我們所愛的對象，「愛」是「憐憫」的原因，「憐憫」是「愛」的實踐。

B. 同復活同屬天（2:5-6）：第 5 節和第 6 節在解釋第 4 節，神的大愛「叫」我們與基督一同活過來，也「叫」我們與基督一同復活，一同坐在天上。「當我們死在過犯中的時候」，神的愛便叫我們與基督一同活過來，這顯出了神的愛是主動的，是祂在主動憐憫我們，愛我們，而不是人的行為「叫」神愛我們，所以是本乎神的恩典，人沒有什麼可誇的。

從前，我們是死在過犯罪惡之中的人，現在既然神叫我們活了過來，可以說靈人甦醒了，開始經歷復活（羅 6:4-5），活出基督的生命，並且將來坐在天上，與基督同掌權。從這裡可以看出四個信主的經歷：（1）曾經「死」在過犯罪惡中，在第 1 節，**躺著**，（2）與基督一同「活」過來，在第 5 節，**醒了**，（3）與基督耶穌一同「復活」，在第 6 節，**起來**，有了活潑的靈命，（4）一同「坐」在天上，**成了**，享受天上的安息和得勝（詩 110:1）。

C. 恩典憐憫的目的（2:7）：神因為豐富的憐憫和恩典，把我們從罪惡過犯中拯救出來，祂有一個美好的計畫，就是將祂極豐富的恩典顯明給後來的世代看。由此讓我們看見我們活在這世上的功

用和責任，就是要向這世代，以後的世代，靈界（林前 4:9），證明見證神恩典憐憫的豐富。因此，我們要活出一個顯明神恩典的生命，帶領人歸向神。

討論問題： 2. 請用你自己的話，或是生活上的一個例子，解釋什麼是「憐憫」？或「恩典」？ 3. 一個人信主前和信主後，會經歷什麼改變？請舉自己或他人的實例說明。

三、 成為神的傑作 (2:8-10)

A. 我們是因信耶穌而蒙恩得救 (8~9)：基督徒的得救是「本乎恩，也因著信」。「本乎恩」說到恩典是神白白賜給人的，而不是人做工賺來的（羅 4:4），也不是因為人的行為（羅 3:24, 28；11:6）。「因著信」是人接受神恩典的信心，但是這信心並不是人的「行為」（9 節），而是聖靈的恩賜（林前 12:9；彼後 1:1），所以仍然是神的工作。

行功德做好事無法塗抹我們的罪犯，只有耶穌在十字架上所流的寶血才可塗抹我們的罪，洗去我們一切的污穢和不義。其實，人靠自己的力量根本無法勝過罪的誘惑，所以無法脫離罪的轄制，雖然我們立志行善，但是身不由己（羅 7:18），因此，我們更要謙卑地來的神面前，信靠耶穌基督，領受神所要賜給我們的救恩。

B. 我們是神手中的傑作 (10)：使徒保羅繼續解釋，神的憐憫和恩典的美好計畫，就是要成為神的「工作」，在原文是「傑作」

masterpiece，在基督耶穌裡製作（雕刻）出來的，為了是要叫我們行善事，這裡的善事乃是指聖經中所記載合乎神旨意的事。神為

每一位信徒都「預備」了所應當要行的美善之事，雖然都不一樣，但是都有自己的功用（林前 12）。

使徒保羅在此更深一步的解釋我們活在這世上的功用和責任，如何向世世代代見證神的憐憫和恩典呢？就是讓聖靈引導我們，處世為人要合乎聖經的價值觀為準則，發揮恩賜，行出合乎神旨意的美善之事，來見證神的恩典和榮耀。這和之前死在罪惡之中形成強烈的對比，原本是「惡」的，現在是「善」的，這在人看起來不可能的改變，這正是神在耶穌基督裡的傑作！

- 討論問題：**
4. 神的傑作是什麼意思？你個人如何體會你是神的傑作呢？
 5. 你是否知道什麼是神在這週要你所行的美善？請舉實際的例子。

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢的祢憐憫和恩典，叫我們這死在罪惡之中的人，能夠被祢拯救，得以活過來，一同與基督復活，一同坐在天上，這是何等的福氣！主啊！我感謝祢的恩典，使我白白得著，因此我立定心志，一生順從祢，也求祢幫助我，也能夠白白的付出，祝福我周圍的人，做祢喜悅的事，來彰顯祢的恩典和榮耀，叫人可以認識祢，歸向祢。感謝禱告奉耶穌得勝的名求，阿們！

第四時段：禱告服事（10 分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。